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※構成比率は、回答者数を基数として百分率（％）で表示しています。百分率は、小数点

以下第２位を四捨五入して算出しているため、合計が１００％にならない場合がありま

す。また、複数回答の場合は、構成比率の合計が１００％を超える場合があります。 

※回答者数よりも回答数が多い場合があります。 

※自由記述の表現はできる限り原文のまま記載していますが、一部表現を修正していると

ころがあります。 
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選択しない 
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●テーマ　　　広報あさか（令和 7 年７月号）に関することついて 

●実施期間　　令和７年６月２５日（水）から令和７年７月１５日（火）まで 

●調査対象者　 朝霞市市政モニター　２１１名 

●回答者数　　１２２名（回答率　５７．８％） 

●回答方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１．あなたの性別を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２．あなたの年齢を教えてください。 

 

 回答方法 人数 構成比（％）

 郵送 4１ 33.6

 メール 81 66.4

 性別 人数 構成比（％）

 男性 53 43.4

 女性 67 54.9

 選択しない 2 1.6

 年代 人数 構成比（％）

 １０代 　0 　0.0

 ２０代 　7 　5.7

 ３０代 15 12.3

 ４０代 20 16.4

 ５０代 25 20.5

 ６０代 26 21.3

 ７０代 25 20.5

 ８０歳以上 　4 　3.3
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問３．あなたのお住まいの地域を教えてください。 

 

 

 

問４　広報あさかを読みますか。 

 

 

問５　広報あさかをどの媒体で読みますか。（複数回答可） 

 

 回答内容 人数 構成比（％）

 毎月必ず読む　 97 79.5

 ２～３か月に１回程度読む 17 13.9

 半年に１回程度読む　  2 1.6

 １年に１回程度読む  0 0.0

 読まない  5 4.1

 無回答  1 0.8

 回答内容 人数 構成比（％）

 紙冊子 115 99.1

 市ホームページで閲覧    4 3.4

 アプリ「マチイロ」で閲覧    1 0.9

 無回答    1 0.9

 地域 人数 構成比％

 根岸台 21 17.2

 三原 16 13.1

 膝折町 15 12.3

 岡 13 10.7

 栄町 12 9.8

 本町 11 9.0

 宮戸    7 5.7

 朝志ケ丘  6 4.9

 溝沼    4 3.3

 幸町    3 2.5

 泉水    3 2.5

 浜崎    3 2.5

 東弁財    1 0.8

 北原    1 0.8

 仲町    1 0.8

 西原    1 0.8

 西弁財    1 0.8

 下内間木    1 0.8

 青葉台    1 0.8

 大字宮戸    1 0.8
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問６　広報あさかをいつ読んでいますか。 

その他の御意見 

● 休日。（３０代　女性）（４０代　女性）（６０代　女性）（７０代　女性） 

● 時間があるとき。（４０代　女性） 

● 随時。（７０代　女性） 

 

問７　広報あさかを読まない理由は何ですか。（複数回答可） 

その他の御意見 

● 具体的な詳細な内容は、他の手段で情報を得るしかないので、最初からあてにしていな
い。（７０代　男性） 

 

 

問８  広報あさかはどの頻度で発行したら良いですか。 

その他の御意見 

● 記事の内容による。（５０代　女性） 

● 必要ないのでは？広報にお金をかけすぎだと思う。（７０代　女性） 

 回答内容 人数 構成比（％）

 日中 58 49.6

 夜間 41 35.0

 通勤・通学中  1 0.9

 寝る前 11 9.4

 その他  6 5.1

 回答内容 人数 構成比（％）

 届いていない 0 0.0

 読む時間がない 0 0.0

 ほかの手段で市の情報を得ている 2 40.0

 市政情報に興味・関心がない 1 20.0

 紙面が読みづらい 0 0.0

 読んだことがない 2 40.0

 その他 1 20.0

 回答内容 人数 構成比（％）

 月１回（現在と同じ） 102 83.6

 月２回（半月に１回） 6 4.9

 ２か月に１回 8 6.6

 ３か月に１回 3 2.5

 その他 2 1.6

 無回答 1 0.8
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問９　広報あさかはどの形式で発行したら良いですか。 

その他の御意見 

● 冊子と電子版両方。（３０代　男性） 

● 電子版との併用。（６０代　男性） 

● 発行されたことを知らせる紙一枚に二次元バーコードを掲載する。（６０代　男性） 

● 今までと一緒で良いです。（７０代　女性） 

● ネットに移行したほうがいいと思う。（７０代　女性） 

 

 

問 10　市では、情報発信ツールとして以下の媒体を活用していますが、あなたは主にど

の媒体で市政情報を収集していますか。（○は３つまで） 

その他の御意見 

● 特に見てません。（３０代　男性） 

● オープンチャット。（３０代　女性） 

 

 

 

 

 

 回答内容 人数 構成比（％）

 Ａ４紙冊子（現在と同じ） 108 88.5

 タブロイド判（新聞のような形式） 4 3.3

 電子版のみ 5 4.1

 その他 5 4.1

 回答内容 人数 構成比（％）

 広報あさか 109 89.3

 市ホームページ 47 38.5

 Ｘ（旧 Twitter） 4 3.3

 Facebook 1 0.8

 ＬＩＮＥ 18 14.8

 Instagram 2 1.6

 メール配信サービス 12 9.8

 市内の掲示板 11 9.0

 防災行政無線 10 8.2

 ７７５ライブリーＦＭ 1 0.8

 テレビ埼玉データ放送サービス 1 0.8

 その他 2 1.6

 無回答 1 0.8
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問 11　問 10 の選択肢の情報発信ツールについて、ご意見・ご感想をご記入ください。 

　　　（情報収集に利用している理由や配信してほしい内容など） 

● ホームページが 1 番信頼がおけると思っているため。（２０代　男性） 

● 興味が湧いた時、何か調べたいことがある時しか見ないので、特段これと言ったコメン

トもありません。（３０代　男性） 

● 新しいお店の情報など、朝霞の町の新しい情報があると嬉しいです。（３０代　男性） 

● メール配信サービスや市のがあることをこのアンケートで知りました（登録させてもら

いました）。以前のアンケートのテーマであったスポーツ施策などでも顕著でしたが、

市で行っている施策そのものを知らない、情報をどこで得たらいいのかわからないとい

う人たちのために、これらをもっと積極的に利用すべきではないでしょうか。市民の求

める情報のジャンルをスポーツ・生涯学習・地域交流など細分化し、プッシュ型の情報

配信を行うことで情報をキャッチしてもらいやすくなると思います。 
（３０代　女性） 

● SNS は積極的には利用しないので、広報あさか（紙媒体）やメール配信サービスで情

報収集させてもらっています。広報あさかは毎月自宅に届くのが楽しみなので、電子版

のみの配信とするなら、広報あさかの最新号の配信を通知してもらえるサービスがある

と嬉しいです。イベント情報や、広報あさかであれば特集ページに特に関心があります。

（３０代　女性） 

● 今月の 7 月号は夏休みもあるからか、催し物情報が多く、嬉しかったが、普段はイベン

ト情報が少ないように感じる。オープンチャットに入っていると、朝霞でこんなことや

ってるんだ！と知らなかったイベント情報がたくさん入ってきて、それをぜひ広報にも

たくさん載せてほしい。（３０代　女性） 

● 私はデジタル推進派だが、広報あさかが冊子で毎月届くこともあって毎月読んでいる。

朝霞に住んでるのに知らない情報がとても多く、自分が知りたい情報だけ検索するとい

う情報収集が多い中で紙媒体で受動的に情報が得られる広報あさかが配られることは

個人的に結構嬉しい。家族は私以外読んでないのでおそらく他世帯も読んでない人が多

いと思われもったいないなと感じる。若い人に読ませる工夫をもっとしてもいいのかな

とも思う。（３０代　女性） 

● 広報あさかは自分が普段あまり気にしていない分野の情報も得られるから毎月必ず読

むようにしています。LINE は市でおきていること（火災や大雨の情報）がはやく情報

を得られるので利用しています。また、イベントの通知などもありがたいと思っていま

す。（３０代　女性） 

● 毎月イベントなどがかいてあるところを見ています。東上線のエレベーター設置なども

この媒体で知ったので、いろんな情報がのっていてわかりやすいです。（３０代　女性） 

● 喫煙者への注意喚起。決められた場所以外で吸っている、歩きたばこ、自転車に乗って

いる時など、こどものいる、いないに関係なく公園など。罰則などがあるならその内容。

（４０代　男性） 

● 防災に関する情報は、LINE でも即時情報発信してほしい（避難所開設、Ｊアラート、

熱中症注意情報等）。（４０代　女性） 

● 毎月紙で届くので割ときちんと読むが、電子版だと自分から積極的に開く事はないと思

う。（４０代　女性） 
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● 朝霞で、コンサートや習い事などたくさんあってよい。（４０代　女性） 

● 子育てイベント告知のアカウント、市内や周辺市の民間イベントを RT してくださる専

用アカウントがあると嬉しいです。（４０代　女性） 

● Twitter やメール配信も登録しているので、リアルタイムに知ることが出来て助かって

います。防災無線も聞きますが、テレビを付けていたり、窓を閉めていると聞こえない

ので。情報を得る手段が複数あるのは有難いです。（４０代　女性） 

● 冊子だと読みのに時間がかからないし、読みやすいです。今は何でもペーパーレスに変

化していますが、紙の方が断然読みやすいです。（４０代　女性） 

● LINE での配信があってもよいと思われます。（５０代　男性） 

● 市の情報はあまり収集していない。強いて言えばゴミの分別方法を調べるのが一番多い。

ただ、彩夏祭の時は見ます。（５０代　男性） 

● 市内掲示板内の掲示物が剥がれていることが多い。（５０代　男性） 

● 冊子は見落としがなく便利ではありますが環境のことを考えると電子化、縮小方向かと

思います。一方でスマホなど使用しない方もいらっしゃるかと思いますので、公共施設

にはプリントを置くなど工夫して頂ければと思います。内容としては居住エリアのイベ

ント情報収集に非常に重宝しています。（５０代　男性） 

● 色々な世代で選択できると思うから。（５０代　女性） 

● 情報としては、十分だと思っているが、市が行っている取組がこのアンケートで初めて

知るものが多く、せっかく行っている市の取組が多くの人に知られていない気がします。

（５０代　女性） 

● 使いやすいから利用している。（５０代　女性） 

● 字が小さい、ページ数多い、結果として一部しか読まない。文字数少なく、もっと図解

を多くし、誰もがすぐ内容がわかるように出来ないでしょうか。また分かりやすくし、

紙を減らすために、大まかなことを要約して掲載し、詳しいことは Web で QR コード

から見れる、または希望者にだけ紙面を追加配布など、工夫するのは？（５０代　女性） 

● 今と同じで結構です。（５０代　女性） 

● 何でもデジタル化の世の中ですが、「広報あさか」は紙媒体が読みやすいと思います（後

日見返して再度読みたい情報が載っているのと、情報量が盛り沢山で WEB より紙媒体

の方が読みやすく、頭に入ってくるため）。（５０代　女性） 

● 紙媒体が好きなので今の形で継続を希望します。今の形式にリニューアルされてから、

表紙の写真のセンスの良さ、内容のわかりやすさ、文字の大きさや、色遣いの工夫があ

り、スマートで、読みやすくなったと感じています。情報も分類されていて探しやすく、

QR コードでさらに詳しく知ることができるのが良いと思っています。（５０代　女性） 

● 税金。朝霞市として徴収している税金等の額とその使い道について広報してほしい。 
（６０代　男性） 

● 朝霞市の現状が良く解るので、情報収集のために活用させていただいています。 
（６０代　男性） 

● 町内会配布物と一緒にして頂きたい。（６０代　男性） 
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● 今は、現状のツールでなんとかなっていると思われる。但し、今後は、徐々に DX 化を

強く推進していくべき。AI を用いた行政サービスの案内や説明、申請、発行、その他

諸々いつかすべてがデジタル化されるべき。（６０代　男性） 

● 季節限定ではあるが、彩夏祭の情報収集のために読むことが多い。また、エッセンシャ

ルワーカーのひとつである「ごみを回収されている方」にご迷惑がかからないよう、ご

みの選別や方法を確認するために HP を見ることがある。（６０代　男性） 

● 朝霞でのイベント等をできるだけ多く掲載してほしい。（６０代　女性） 

● 台風や大雨時に市からのメール配信を頼りにしています。昨年、台風時に通行止めの連

絡が来なかったり、解除の連絡が遅かったり、あったので速やかにしていただきたいで

す。（６０代　女性） 

● 大雨や台風の時などは、家の中では防災無線が聞こえない時があるので、メール配信で

確認していました。大雨の時冠水している場所の配信があるといいと思います。 
（６０代　女性） 

● ヨガなどの健康教室的な情報を探したりするのに見たりします。（６０代　女性） 

● 紙だと煩わしいので、電子版だけで良いと思う。LINE やメール配信は、防災行政無線

がよく聞こえないので、助かっている。（６０代　女性） 

● 最新情報取得の為。（６０代　女性） 

● 毎年彩夏祭の情報や秋のシンボルロードでのイベントの情報を楽しみにしています。ま

た毎月の情報 BOX のページは特に丁寧に読むようにしています。（６０代　女性） 

● 携帯は、字が小さく見えない。（７０代　男性） 

● 「広報あさか」のみです。今後もお願いします。（７０代　男性） 

● 行政の発信する情報伝達方法として、最も信頼できるのは市 HP だから。 
（７０代　男性） 

● 紙媒体で配布されてこないと情報が入ってこなくなると思います。各自治体とも高齢者

の割合が高くなっています。高齢者向けの活動やスポーツの仲間募集など発信してくれ

ると有難いです。（７０代　男性） 

● 紙媒体も必要だと思う。情報を知りたい時は、ホームページや Google で検索していま

す。（７０代　男性） 

● 市のホームページは検索しにくい。Facebook のお知らせは、内容が不足していること

がある。なので A４紙が一番見やすい。（７０代　女性） 

● 体育館、陸上競技場、野球場等の開催内容。（７０代　女性） 

● 広報はできるだけネットに流す形のほうが見やすいし、お金の節約にもなると思う。紙

の媒体は、希望者にだけ配ればいいいのではないだろうか。（７０代　女性） 

● 他の市よりも広報に力を入れていると思います。月末に翌月のをポストに入れていただ

き感謝しています。（７０代　選択しない） 

● 朝霞市に関するあらゆる情報が載っており、大変助かっています。（８０歳以上　男性） 

● 高齢者の収集能力は活字による情報収集と人の出会いの会話。（８０歳以上　女性） 
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○広報あさか令和７年７月号を読んだうえで次の質問にお答えください。 

 

問 12　文字の大きさはどうですか。また、選んだ理由があれば教えてください。 

 

問 12 で「ちょうどいい」を選択した方の選んだ理由 

● 読むのに不自由しなかったため。（２０代　男性） 

● 内容（ページ）に応じて適切な大きさの文字を使用しており、見やすいと感じたから 
（３０代　女性） 

● これ以上大きくすると情報量が減りそう。小さくすると読みづらく手に取らなくなりそ
う。（３０代　女性） 

● 文字の大きさが見にくい読みにくいとは感じないから。（４０代　女性） 

● 読みやすい。（４０代　女性） 

● 老眼でもノンストレスで読める大きさです。（４０代　女性） 

● 今のサイズで問題ないです。（５０代　男性） 

● お年寄りにも優しいサイズのような気がする一方で十分情報量があるため。 
（５０代　男性） 

● 自身の視力に適しているから。（５０代　男性） 

● 遠視でも読めます。（５０代　女性） 

● 日常目にする印刷物と同じくらいの文字サイズで抵抗感ない。（５０代　女性） 

● 漢字が多い文書だとぎっしり詰まっている感覚があり文字間の隙間がないように見え
てしまう。癖のある乱視なので新聞が読みづらい時があるが、貴誌は文字間に適度に隙
間があるため大変読みやすく感じます。（５０代　女性） 

● 慣れているため、違和感無し。（６０代　男性） 

● 目に負担なく読みやすい。（６０代　女性） 

● 最初のページから最後まで短時間で目を通して読むことができる文字の大きさだと思
います。（６０代　女性） 

● サイズの大小で注目してほしい部分の強調があり良い。（７０代　男性） 

● 慣れている。（７０代　男性） 

● メガネをかければ難なく読める。（７０代　男性） 

● 小さい所もあります。（７０代　女性）  

 回答内容 人数 構成比（％）

 大きい 0 0.0

 やや大きい 0 0.0

 ちょうどいい 105 86.1

 やや小さい 13 10.7

 小さい 3 2.5

 無回答 1 0.8
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● 読んでないのでなんとも答えられないが、表紙のあたりから察するに、そこそこの文字
の大きさだと思う。（７０代　女性） 

● 読みやすい大きさです。（８０歳以上　男性） 

問 12「やや小さい」を選択した方の選んだ理由 

● 小さい文字が集まっていると量が多く感じ、読む気力が無くなる。（３０代　男性） 

● 小さい文字ばかりでしっかり読む気にならない紙面構成。スマホとより一層連携させる
などの工夫が望まれる。（６０代　男性） 

● 年を重ねてくると文字が小さく見づらくなるが、記事が多いため仕方ないとは思う。ス
マホで見るとすると今度は拡大は出来るが、こちらはこちらで全体像がつかめないため
見たい記事を探しづらい。何とも歯がゆい。（６０代　男性） 

● 目が悪いので、細かな文字は読みづらい。（７０代　男性） 

● もう少し大きくしてほしい。（７０代　女性） 

● 表の活字が小さい。（８０歳以上　女性） 

問 12 で「小さい」を選択した方の選んだ理由 

● 老眼です。（５０代　女性） 

● 読みづらい。（６０代　男性） 

● 天眼鏡で見ているが、やむを得ない。（７０代　男性） 

 

 

問 13　文字の量はどうですか。また、選んだ理由があれば教えてください。 

 

問 13 で「多い」を選択した方の選んだ理由 

● 内容をわかりやすく簡潔にしてほしい。（５０代　女性） 

問 13 で「やや多い」を選択した方の選んだ理由 

● 大事なことを書いてくれてるのはわかるのですが、先ほどと同じであまり内容が入って
こない。（３０代　男性） 

● 文章量は多いですが、囲みや見出しなどでわかりやすくまとまっていると思いました。
（３０代　女性） 

● ほとんどの情報が文字のみなので、写真などでイメージしやすくしてほしい。 
（４０代　女性） 

 回答内容 人数 構成比（％）

 多い 1 0.8

 やや多い 24 19.7

 ちょうどいい 96 78.7

 やや少ない 0 0.0

 少ない 0 0.0

 無回答 1 0.8
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● 今月は多い気がします。（５０代　男性） 

● 文字が多いと読まない。（６０代　男性） 

● 一冊に何から何まで詰め込もうとしすぎて、全体として何を伝えたいかわからない。 
（６０代　男性） 

● 文字が多いと飽きられ、若者は見なくなり、高齢者は見るのが面倒になる。 
（６０代　男性） 

● もう少し少ないほうが、情報の取捨選択がし易い。（６０代　女性） 

● 情報を詰め込みすぎて、読みづらい。見出しの様にして、詳しい情報はリンク先を掲載
してくれれば良い。（７０代　男性） 

● いろいろとお知らせがあるためだと思う。選挙や彩夏祭等。（７０代　女性） 

問 13 で「ちょうどいい」を選択した方の選んだ理由 

● 苦も無く読めたため。（２０代　男性） 

● 11 ページのマイナ保険証のページなどは、文字数が多くない分概要や要点がわかりや
すかったです。（３０代　女性） 

● これくらいは情報量がないと読む意味がない。広報として発信するなら普通に生活して
いては得られない情報をきちんと組み込んでほしい。（３０代　女性） 

● 簡潔に文章がまとめられてると感じ、文字量は妥当だと思う。（４０代　女性） 

● わかりやすい。（４０代　女性） 

● 読みやすい。（５０代　男性） 

● 一部の記事は文字ばかり（わたくしたちの健康）で、イラストなどがあるとよい。 
（５０代　男性） 

● 記載されている文書が、読みやすい文面になっている（くどくない）。（５０代　男性） 

● たくさん読む話題があって楽しい。（５０代　女性） 

● 簡潔にまとめてあって読みやすいです。（５０代　女性） 

● 要点がすっきりまとめられている。情報を深掘りしたい方のためには QR コードを掲載
してあるため、詳細を長々と載せなくてもよいのが功を奏しているように思う。 
（５０代　女性） 

● 内容の質と量のバランス良し。（７０代　男性） 

● ちょうどいいかどうかは気になる記事によるので本当はどちらとも言えない。 
（７０代　男性） 

● ページにより詰め込みすぎで読みにくい。（７０代　女性） 

● 読んでいて、ちょうどいい。（８０歳以上　男性） 
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問 14　全体の見やすさはどうですか。また、選んだ理由があれば教えてください。 

 

問 14 で「見やすい」を選択した方の選んだ理由 

● 苦も無く読めたため。（２０代　男性） 

● 項目は非常に分かりやすく見やすいと思います。（３０代　男性） 

● 文字の大きさが小さかったり文章量が多かったりしても視認性の高いフォントを使っ
ており、読みやすいと思います。（３０代　女性） 

● 見出しから内容が連想できるので良い。（５０代　女性） 

● ブロック分けしてあって見やすい。（５０代　女性） 

● 文字のサイズや配置もだが、見出しが目立つよう色を変えたり背景色を加えて目立たせ
たり、広告のサイズの統一と配置位置を下部に決めてあるのが紙面をすっきりさせてい
るように思う。（５０代　女性） 

問 14 で「やや見やすい」を選択した方の選んだ理由 

● 表や図が効果的に盛り込まれており、全体的に見やすいと思います。情報 BOX につい
ては、色々なトピックが載っているため、相対的に他のページより欲しい情報を見つけ
にくい印象を持ってしまいます。（３０代　女性） 

● 目次が用意されているので、特に見づらいとは思わない。本紙中の色使いが黒と青なの
で 3 色使えたらもっと良くなると思う。コストの関係で 2 色なのは致し方ないとは思
います。（６０代　男性） 

● 良く考えてレイアウトされていると思う。（６０代　女性） 

● 適度な余白部分が、目うつりせず、見やすい。（７０代　男性） 

問 14 で「ふつう」を選択した方の選んだ理由 

● どんな人向けの情報なのかもう少しわかりやすく表現できるといいかもしれない。高齢
者向けなのかファミリー向けなのか。（３０代　女性） 

● 見づらくはないですが。イラストなどもう少し使ってもいいのかなと思います。 
（３０代　女性） 

● 目次が文章になっていることで文字量が多く見えたり、必要な情報を読み取れない方も
いるように感じた。例えば、｢彩夏祭期間中、バスがう回・区間運休します｣と目次で全
てを示すことで理解する方はいると思うが、｢バスのう回・運休｣くらいでも、そのペー
ジについて十分理解出来ると思うし、ページを開く興味をそそることで他の情報も目に
留まるような気がした。ただ、目次に興味を示さず、パラパラと全体をみる方も多いと
思うので、ふつうと回答します。（４０代　女性） 

● オールカラーがよい。（４０代　女性） 

 回答内容 人数 構成比（％）

 見やすい 34 27.9

 やや見やすい 19 15.6

 ふつう 52 42.6

 やや見づらい 15 12.3

 見づらい 0 0.0

 無回答 2 1.6
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● 広報紙はかような感じだと思う。全て、職員が記事の入稿から、再校、校正、色校を行
っていれば、大したものだが、違うのであれば変わりようがないため普通。 
（６０代　男性） 

● 興味があるかないにかよる。（７０代　男性） 

● 市内のスポーツ施設や公園などの紹介記事などもあればいいと思います。 
（７０代　男性） 

問 14 で「やや見づらい」を選択した方の選んだ理由 

● 施政方針のところは文章が冗長で読みにくい。ポイントがわかりやすいようにレイアウ
トやハイライトで工夫してもらえると助かる。（３０代　女性） 

● 文字が多い。情報を詰め込め過ぎている。余白や写真をもう少し増やしてほしい。 
（４０代　女性） 

● もう少しタイトルを大きくしたり、要約や表などを載せてメリハリをつけた方が良い。
（４０代　女性） 

● ページあたりの文字の量が多い。（５０代　男性） 

● 伝達手段は文字だけではないはず。（５０代　女性） 

● 見た目で興味がわかない。（６０代　男性） 

● 従来通りの紙面構成で読んでいると飽きてしまう。（６０代　男性） 

● ページにより詰め込みすぎで読みにくい。（７０代　女性） 

 

 

問 15　表現方法はどうですか。また、選んだ理由があれば教えてください。 

 

問 15 で「分かりやすい」を選択した方の選んだ理由 

● 特段引っかかるような表現も無かったため。（２０代　男性） 

● 言葉遣いが良い。（５０代　女性） 

● 特に気になることなく読める。（５０代　女性） 

● こどもが見ることが多い情報は写真も添付で文章もわかりやすくなっている。そのほか、
読み仮名がふってあるのも対象となる方には助けになると思う。（５０代　女性） 

問 15 で「やや分かりやすい」を選択した方の選んだ理由 

● 朝霞で何が起きているかわかるから。（４０代　女性） 

● 見出しがいいですね。（８０歳以上　男性） 

 回答内容 人数 構成比（％）

 分かりやすい 36 29.5

 やや分かりやすい 17 13.9

 ふつう 61 50.0

 やや分かりづらい 6 4.9

 分かりづらい 0 0.0

 無回答 2 1.6



13

問 15 で「ふつう」を選択した方の選んだ理由 

● やむを得ないとは思うのだが、10 ページの国民健康保険税の計算のページが読んでも
よくわからなかった。スペースを確保できるのであれば、モデルケースで試算した例な
どがあればわかりやすいと思う。20 ページの水道メーターの交換について、無料であ
ることや 8 月以降に委託業者が来ることはわかったが、通知がいつくるのかについて
はっきり書いてほしかった。（３０代　女性） 

● ちょっと引っかかったのが、障害という文言です。障害者基本法にならい使っていると
思うが、障害者ではなく、障がい者に変更するのは如何か。どうにも『害』は良い表現
には思わないのは私だけであろうか。（６０代　男性） 

● 日本語は難しい。分かりやすい点と分かりにくい点があり普通を選んだ。 
（６０代　女性） 

● 可もなく不可もなく。（７０代　男性） 

問 15 で「やや分かりづらい」を選択した方の選んだ理由 

● どのページも文章主体になっておりメリハリがない印象です。もっと写真や図版があっ
てもいいと思います。（３０代　女性） 

● ページの並びがわかりにくい。それぞれの課がばらばらでページを作っている感じで通
しで読むとわかりにくい。（３０代　女性） 

● ごちゃごちゃしている感じを受けました。（５０代　男性） 

● この問いそのものに迷走がみられる。どの問いに対してもほぼ同じことしか回答しにく
い。（６０代　男性） 

● ＱＲコードが増え読みにくい。（７０代　女性） 

 

 

問 16　ページ数は適切ですか。また、選んだ理由があれば教えてください。 

 

問 16 で「多い」を選択した方の選んだ理由 

● 紙面多いと、忙しいとき結局全部読めない。（５０代　女性） 

問 16 で「やや多い」を選択した方の選んだ理由 

● 今の半分くらいでもいいのでは。（３０代　男性） 

● 毎月発行されているのに、35 ページもあって作成している方も大変だろうなと思いま
す。また、毎月楽しみにしているのですが、じっくり読もうと思うと、時間がかかり何
日かに分けて読んでいるため少し多く感じています。（３０代　女性） 

 回答内容 人数 構成比（％）

 多い 2 1.6

 やや多い 15 12.3

 ちょうどいい 99 81.1

 やや少ない 5 4.1

 少ない 0 0.0

 無回答 1 0.8
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● 今月号は多い気がしました。（５０代　男性） 

● 時間の余裕がある時でないと、全部読み切れない。（６０代　女性） 

問 16 で「ちょうどいい」を選択した方の選んだ理由 

● 苦も無く読めたため。（２０代　男性） 

● 幅広く色んな情報が載っており、飽きないページ数であるため。（３０代　女性） 

● このくらい薄くないと読む気にならない人は相当数いそう。重くない、さらっと夜や日
中座って休憩中に片手で手に取れるのは結構重要ではないか。（３０代　女性） 

● 月１回であるので、ページが多くてもやむを得ない。（５０代　男性） 

● 最低限、必要と感じる情報が記載されている。（５０代　男性） 

● 月 1 アップデートだとこのくらいになるのかなと思いました。（５０代　女性） 

● 一カ月分の情報を、あらゆる分野まとめて掲載するにはこのくらいあっても良いと思う。
（５０代　女性） 

● 重くなくて良い。持ち運べて良い。（５０代　女性） 

● 彩夏祭のページ増で他の情報が削られていそうだが、今号は仕方ない。（７０代　男性） 

● 何を持ってちょうどいいかが不明。（７０代　男性） 

● あの厚さならいわゆる広報としての厚さだろうと思う。（７０代　女性） 

● 2、3 日で読め、チェックも入れやすい量です。（８０歳以上　男性） 

問 16 で「やや少ない」を選択した方の選んだ理由 

● もう少しＱＲコードの内容も記載してほしい。（７０代　女性） 

 

 

問 17　表紙のデザインはどうですか。また、選んだ理由があれば教えてください。 

 

問 17 で「好ましい」を選択した方の選んだ理由 

● 彩夏ちゃんを表紙に用いることで彩夏祭の開催といった季節イベントについて一目で
わかるため。（２０代　男性） 

● 夏らしく、朝霞らしいと思ったから。（３０代　女性） 

● 派手すぎず、毎月写真も変わり、私は好きなデザインです。（３０代　女性） 

● 彩夏ちゃん、ぽぽたんが可愛いから。（４０代　女性） 

 回答内容 人数 構成比（％）

 好ましい 45 36.9

 やや好ましい 27 22.1

 ふつう 45 36.9

 やや好ましくない 4 3.3

 好ましくない 0 0.0

 無回答 1 0.8
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● 目をひき良いと思います。（５０代　男性） 

● 彩夏祭のシンボルキャラクターとぽぽたんがかわいい。（５０代　男性） 

● 写真のセンスがいいと思う。季節に合わせた題材選びもよいと思う。（５０代　女性） 

● 季節感が出ていて良い。（５０代　女性） 

● 彩夏ちゃんは好きだから良いのですが、花や動物、風景も良いのですが、人間はやめて
ほしい。（５０代　女性） 

● その季節らしさを感じるから。（６０代　女性） 

● 広報紙臭がなし。好感度がある。（７０代　男性） 

● 可愛いいの一言ですね。色彩もぴったりです。（７０代　女性） 

● 彩夏祭が来たなと感じる（７０代　女性） 

問 17 で「やや好ましい」を選択した方の選んだ理由 

● 季節を感じれていいです。（３０代　男性） 

● 朝霞だと一目見てわかりやすい。（６０代　女性） 

● 可愛いです。（７０代　女性） 

● いつも季節の話題が表紙になり、楽しみ。あじさいは目をひいた。 
（７０代　選択しない） 

問 17 で「ふつう」を選択した方の選んだ理由 

● 表紙の決定に苦労するのを理解しているので。（５０代　男性） 

● 可もなく不可もなく。（５０代　男性） 

● 表紙は毎回おなじでもいいと思う。（５０代　女性） 

● 全ての問いに対してその理由を聞くのであれば、最後に一括して回答させてほしい。 
（６０代　男性） 

● どっちでもいい、興味ない。（７０代　男性） 

● 可もなく不可も無い、つまり記憶に残らない無難な表紙のデザイン。（７０代　女性） 

● けっこう楽しいですね。（８０歳以上　男性） 

問 17 で「やや好ましくない」を選択した方の選んだ理由 

● 見た目で、読みたくならない。（６０代　男性） 

● 彩夏ちゃんが大きすぎる。（７０代　女性） 
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問 18　満足度はどうですか。また、選んだ理由があれば教えてください。 

 

問 18 で「満足」を選択した方の選んだ理由 

● 毎月、休日診療の病院が載っているのが、１番助かります。また、朝霞に関する情報が
載っているので、いちいち自分で調べる手間も省けて助かります。（４０代　女性）わ
くわくして楽しい。（５０代　女性） 

● キチンと情報が伝わるようにまとまっているので、読みやすい。（５０代　女性） 

● 表紙が素敵なのでまず手に取りたくなる。ページを開くと、あ、なんか読みやすそう、
という印象をうけて、読みすすめる、という読みやすさだからです。もちろん内容もわ
かりやすくてしっかり頭に入ります。（５０代　女性） 

● 情報として十分満足しています。（７０代　女性） 

問 18 で「やや満足」を選択した方の選んだ理由 

● 彩夏祭などのイベント情報、参議院議員選挙やマイナ保険証の記事など大変参考になっ
たため。（３０代　女性） 

● 朝霞に住んでいながら初めて知る情報もあるから。（３０代　女性） 

● [市長からの手紙]は今後の朝霞を方向を記載されると更に朝霞の行政が身近になるの
ではないでしょうか。（５０代　女性） 

問 18 で「ふつう」を選択した方の選んだ理由 

● 総評として可もなく不可もなくです。（３０代　男性） 

● とにかく情報量が多く、紙媒体も煩わしい。（６０代　女性） 

● 特に満足でも不満でもないのでふつう。（７０代　男性） 

問 18 で「やや不満」を選択した方の選んだ理由 

● 表紙に彩夏祭特集と銘打っている割に事務的な内容が多く、祭りに向かって気分が盛り
上がるような話題があまりないので少し残念でした（そういった内容に関してはホーム
ページを見ろということかもしれませんが…）。（３０代　女性） 

● 情報量が物足りない。（４０代　女性） 

問 18 で「不満」を選択した方の選んだ理由 

● 欲しい情報がない。（６０代　男性） 

 

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 29 23.8

 やや満足 34 27.9

 ふつう 51 41.8

 やや不満 4 3.3

 不満 2 1.6

 無回答 ２ 1.6
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問 19　令和７年７月号の記事で興味深く読んだ記事は何ですか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 回答内容 人数 構成比（％）

 ７月に参議院議員通常選挙があります 27 22.1

 令和６年度情報公開制度・個人情報保護制度の運用状況

および審議会等会議公開状況
4 3.3

 令和７年度施政方針 24 19.7

 第４２回朝霞市民まつり「彩夏祭」 71 58.2

 彩夏祭の期間中、市内循環バス「わくわく号」と路線バス

が、う回・区間運休します
22 18.0

 国民健康保険にご加入の皆さんへ・後期高齢者医療保険

にご加入の皆さんへ
15 12.3

 マイナ保険証・資格確認書のご案内 22 18.0

 障害者支援制度をご利用ください 2 1.6

 高齢者福祉サービスをご利用ください 8 6.6

 消費者情報アンテナ 3 2.5

 あなたが所有または管理されている「空き家」は適正に管

理されていますか？
9 7.4

 朝霞地区一部事務組合だより 1 0.8

 市長からの手紙（市長コラム） 19 15.6

 朝霞市自治会連合会定期総会を開催しました 0 0.0

 情報ＢＯＸ（募集） 5 4.1

 情報ＢＯＸ（ご案内） 8 6.6

 情報ＢＯＸ（催し・講座） 25 20.5

 ようこそ！あさかの生涯学習へ 5 4.1

 スポーツ・レクリエーション 6 4.9

 博物館へ行こう！ 7 5.7

 みんなの図書館 5 4.1

 公民館のひろば 0 0.0

 わたくしたちの健康 11 9.0

 みんなすこやか 0 0.0

 市民伝言板 4 3.3

 ＰＨＯＴＯ ＮＥＷＳ 4 3.3

 無回答 3 2.5
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問 20　広報あさかの記事で興味のある分野を１つ選んでください。 

その他の御意見 

● 特に無いです。（５０代　男性） 

● 就労。（６０代　男性） 

 

 

問 21　今後、広報あさかの特集等で取り上げてほしい内容があればご記入してください。 

● 引き続き、習いごとの募集を載せてほしい。（３０代　男性） 

● 活躍している市内出身・在住者、市内の公共施設の紹介、産業の魅力発信など。 
（３０代　女性） 

● 市長インタビュー、あさか朝市など。（３０代　女性） 

● 市内のボランティア募集情報、保護犬や保護猫などのペット情報など。市内で見頃の植

物など。（３０代　女性） 

● にんじん掘りやじゃがいも掘り、イベント系をたくさんのせてほしい。情報源があまり

なく、広報の雑誌なら家に届いて必ず目を通すので、チェックしやすい。 
（３０代　女性） 

● イベントと季節の行事を取り上げてほしいと思います。（４０代　男性） 

● 地元のカフェやレストランなど。（４０代　女性）  

 回答内容 人数 構成比（％）

 市の施策や計画 33 27.0

 防災・防犯 7 5.7

 財政 2 1.6

 健康・福祉 13 10.7

 子育て 10 8.2

 教育 3 2.5

 ごみ 1 0.8

 環境 1 0.8

 まちづくり 6 4.9

 道路・交通 1 0.8

 スポーツ・文化 11 9.0

 商工業・農業 0 0.0

 イベント 26 21.3

 行政手続き 3 2.5

 その他 2 1.6

 無回答 3 2.5
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● こどもが大きくなってきたので、今は使うことが少なくなりましたが。こどもが小さな

頃は、よく児童館を利用していました。公民館の情報は毎月あるものの、児童館の情報

は、自治会から回ってくる回覧板を見るか、直接児童館に行くか、くらいしかなかった

ので。回覧板は、こどもが小さいとコピーして保存する余裕がなく、ささっと回してし

まっていました。広報に、児童館情報も載っていたら便利だったなぁと思います。 
（４０代　女性） 

● 東武東上線朝霞駅の東西の行きやすさ（往来）。特に自転車。道路整備。歩道整備。 
（５０代　男性） 

● 今まで通りの情報発信で良いとおもいます。私は朝霞市以外から引っ越してきたので、

朝霞市の歴史を知りません。そのような人が多いと思いますので、過去にはすでに特集

されているかもしれませんが、歴史を紹介するページがあっても良いのかと思います。 
（５０代　男性） 

● レストラン特集や連載を読みたいです。（５０代　男性） 

● 各科のかかりつけ医をつくりたいが、自分に合った病院がわからないので、かかりつけ

医をつくる方法を特集してほしい。（５０代　女性） 

● 朝霞市内の公道整備計画について。（５０代　女性） 

● 市長が変わったので、市長インタビューはいかがでしょうか。（５０代　女性） 

● ごみ分別の大切さ。分別に関する疑問点の解決を即座に知りたい。（５０代　女性） 

● 災害発生時に市の対策について。（５０代　女性） 

● 市民が利用できる施設の利用活用方法（図書館、総合体育館、公民館、公園、小学校の

体育館など）。（５０代　女性） 

● ・朝霞のキャラクターはもうひとりいる説→マナビーはどこに行ったの？ 
・新鮮な野菜が買える無人販売マップ。 
・街紹介→実は自分の住居半径 1 キロしか知らないなんてもったいない。休日はサイ　 
　クリングやウォーキング、またはバスで、市内探検はいかがでしょう？ 
・博物館の逸品紹介などなど。（５０代　女性） 

● 朝霞市長選に出馬した者で、でたらめを吹聴し、朝霞市の品位を貶めていた。このよう

なことがまかり通ることが無いように、民主主義を守るための「公正な選挙に求められ

るもの」について特集記事を組んでもらいたい。（６０代　男性） 

● 「朝霞」の価値を向上させるため（住みやすさだけでなく）の市民の意見募集や取りま

とめの企画。「朝霞」のどこが気に入っているか、どこが不満か、どこをどうして欲し

いか、どこが誇れるかなどの市民の意見募集。（６０代　男性） 

● 市民が利用したくなるように運用率が低い施設を大々的に広報する。（６０代　男性） 

● 生産緑地税金、ゴミ法人の利用。（６０代　男性） 

● 生活に必要な情報。（６０代　女性） 

● 来年、自転車の交通ルールの変更が予定されています。自転車はこどもから高齢者の方

まで使用している大切な移動手段です。ぜひ、わかりやすく周知していただきたいと思

います。（６０代　女性）  
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● ゴミの分別がわかりにくい物があります。勘違いしている場合があるあるかもしれない

ので、分別が難しい物・勘違いしている物・出し方の注意点等を広報などで取り上げて

ほしいです。例えば紙はすべてリサイクルできるのか?できない紙はどんな物かなど具

体的にわかりやすい表記の案内があるといいと思います。（６０代　女性） 

● 最近、マンション住宅の建築がだいぶ目立ちますが、市内で何棟ぐらい増えるのかを記

事としてできるなら知りたいです。（７０代　男性） 

● 市長の公約の中に市役所の改革実行。未だに形に見えずあきれる。何を自助努力すると

か、スピード対応、クイック対応の時代、具体的にアンケートに取り上げてほしい。 
（７０代　男性） 

● 朝霞市の広報に役立っている住民の紹介。（７０代　男性） 

● 朝霞市内の道路について 
歩車道分離がほとんど出来ていない。出来ていない上に、排水溝、L 型側溝の斜めの部

分を歩行者が歩く。昼は良いが夜は暗いので足元不如意。夜でもスピードダウンしない

車が多く、非常に危険。無灯火の自転車が多い。自転車と自動車の事故も怖い。車は歩

行者をいたわり、速度制限規制が必要。その辺りの現実的問題提起をしてほしい。 
（７０代　男性） 

● 将来の朝霞をどんな街にするのか、したいのか、そうした構想をビジュアルを使って分

かりやすく示していただきたい思います。（７０代　男性） 

● どれくらいの人が認定を受けて施設を利用しているかとか、認定を受けるための手続き

とか、年配の人たちのやらなくてはいけないことなどを説明してほしい。今までやった

ことがないのでは。（７０代　選択しない） 

● 朝霞市の行政活動において県並びに国が施策的にも大きく影響を与えた事例について、

特集等で取り上げられたら良いのではないかと思います。（８０歳以上　女性） 

 

 

問 22　広報あさかはより読みやすく、誰にでも情報が行きわたるような紙面を目指して

います。今後のため、気づいた点などがありましたら、ご記入ください。 

● 表紙が魅力的で開いたら内容が文字だらけでなかなか読みづらかったので、色んな色を

使ってもらったり、絵が多かったりする方がいいと思います。（３０代　男性） 

● 周辺の自治体の広報紙とも比較してみましたが、市民の活動や行政の取組を数ページに

わたって写真付きで紹介するなどもっと大きく取り上げてもいいのではないでしょう

か。現在の内容は市内の情報を共有する媒体というより、役所からの連絡事項を一方的

に載せているだけの印象を受けます。また、全体的に文章ばかりのページが多く、気楽

に読むのが難しいです。最初の数ページをカラーにしたり、文章よりもビジュアル重視

のページを設けたりするなど、工夫の余地は大いにあると感じました。細かいことです

が、施政方針の中に出てくる用語（ターミナルケア、レスパイトケア等）を詳しく解説

するコーナーを設けたら施策への理解度も深まると思います。（３０代　女性） 

● ページごとの見出しはもう少し目立つようにしてもいいと思いました。このアンケート

に答えて、記事がこんなに細かく分けられてることを知りました。（３０代　女性）
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● 表紙もわかりやすく毎月必ず見ています。自分に必要なページや、興味のあるところし

かあまり見ませんが、読みやすいと感じています。（３０代　女性） 

● 今のままで良いと思います。こどもの表紙の方が見てもらえると思います。 
（４０代　男性） 

● QR コードが多い。それぞれ小さく、近くにあるので読み込みにくい。配置場所を工夫

して大きく読み込みやすくしてほしい。高齢の方は QR コードを読み取ることも難しい

ので写真などを増やして、誰もがわかりやすく情報を受け取りやすくしてほしい。 
（４０代　女性） 

● タイトル、要点などを大きな字にしたり、イベントなどは地図等も載せて分かりやすく

してほしい。（４０代　女性） 

● いつも分かりやすく読んでいます。ありがとうございます。（４０代　女性） 

● 表紙の写真は市の広報であることを鑑みて、市民も入れたほうがいい（もちろん許可を

取った上で）。（４０代　女性） 

● ペットボトルを潰してゴミに出すと、機械に弾かれてしまう、というのを朝霞市のホー

ムページかどこかで見ました。ペットボトルは潰しやすいような素材にしている企業も

あり、未だに潰されて出されたペットボトルのゴミを見かけます。高齢者は、なかなか

ホームページも見る機会がないと思います。こう言ったことも、少しずつ紙面に載せて

いけば、理解が得られるのではないか？と思います。もしかしたら、すでに何度も載せ

ているのかもしれませんが、周知徹底には至っていません。（４０代　女性） 

● こども向けの講座などはコーナーをまとめてわかりやすくする。（４０代　女性） 

● 文字数は少なく。図などで説明しても良いかも。時間をかけて読む時間がないので目次

の部分を詳しくしてもらえると探しやすいかも。（５０代　男性） 

● 毎回タイムリーな記事ですが、発行頻度は少なくし、経費の見直しを検討されてはいか

がでしょうか。（５０代　男性） 

● 同じマンションに住んでいる他の家がほとんど広報を読まずに捨てています。どうした

ら家に持ち帰ってくれるのか考えてほしい。（５０代　女性） 

● 市民伝言板は、改行が項目ごとではないので読みにくい。全体的にパッと見たいときに

読みづらい。（５０代　女性） 

● 目次を大きめに、冊子の全体像がすぐ理解出来るように作ってほしいです。 
（５０代　女性） 

● 現行の月 1 ペースの案内がちょうどいいと思います。（５０代　女性） 

● わくわくどーむの情報欄をもう少し広げてみてはいかがでしょうか。もしかすると少し

見づらいと感じる方がいるかも知れません。（５０代　女性） 

● 月 1 で冊子として出すのではなく、知りたい情報がどこにあるか示した二次元バーコ

ードのみの紙一枚をパウチして全家庭に配布しておけば十分では？（６０代　男性） 

● 新聞折り込みに同封してほしい。新聞購入してない方へも新聞配達に依頼する。 
（６０代　男性）  
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● 今までの表紙の写真をパネル展示して、多くの人に見てもらう。どの号が気に入ってい

るか投票してもらうこともいいかも知れません。（６０代　女性） 

● 時代的には、電子版のみとしたい所だと思うが、やはり高齢者にはまだまだ難しい事だ

と思います。ですから、もう暫くは、紙での冊子は必要だと思います。ただし、電子版

のみになるのはそう遠い話でもないような気がしております。最近の高齢者は、結構苦

労しながらも世の中の流れについて行こうと考えていらっしやる方も多いように思う

からです。私の周りには、確実に増えている気がします。（６０代　女性） 

● 市民ファーストの対応。（６０代　女性） 

● ７月号にある令和７年度施策方針のような２項にわたる文字だらけの項は、読む気にな

らない。話し言葉的な表現方法は改めて箇条書きのような簡潔な方法に変えれば内容が

すっきり頭に入ってくる。限られた紙面で、余分な表現を削除すれば、他の情報を記載

することができる。（７０代　男性） 

● 「情報 BOX」について、東日本大震災のあとの図書館で行われた「朝霞・平和のため

の戦争展」の展示の横に自衛隊の防災訓練は戦争のための準備だという展示がされてお

り、図書館に抗議をしましたが、なぜ、このような展示がされたかわからないというこ

とでした。図書館で実施するイベントの内容をよく確認すべきだと思います。 
（７０代　男性） 

● 地域で活躍している方の紹介。（７０代　男性） 

● 市役所の来場者駐車場について、土、日、祭日の使用方法、料金体系を再度周知してほ

しい。なお、土、日は解放していたので無料とは言いませんが、入庫後 12 時間は 300

円くらいにしてほしい。友人、知人が来た時に有効です。また、遠くに出かける場合、

助かります。（７０代　男性） 

● あまりに項目や内容のボリュームが多くなると読むのを躊躇う人もいると思います。そ

ういった意味では問 8 と重なりますが、月 2 回のタブロイド形式でも良いかも知れま

せん。（７０代　男性） 

● 冊子は昔はよく読んだものの、コロナ禍以来家に持ち込む気になりません。ネットでお

願いしたい。（７０代　女性） 

● 他市の人に朝霞の広報をみせたところ（職場）、内容もカラーもレイアウトもびっくり

していました。他市では、こんなに細かくでていないそうです。ちょっと嬉しかったで

す。これからもより良い内容でわかりやすい、見やすい、役に立つ広報を目指していた

だきたいです。そのためにモニターで協力していきます。（７０代　選択しない） 

● 色使いで見やすかったりします。レイアウトも題目を濃くされたりすると良いのではな

いかと思います。朝霞市の各機関がそれぞれに発行したり、広報活動を行っている内容

を広報あさかに集中されていると一案です。朝霞市のことを分かるのは広報あさかと、

楽しみに待っています。（８０歳以上　女性） 
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〇市政モニターアンケートについて 

 

問 23　質問数は適切ですか。 

 

問 24　質問項目は適切ですか。 

 

問 25　質問の表現は趣旨が分かる適切な表現となっていますか。 

 

問 26　質問の回答はしやすいものとなっていますか。 

 

 

 

 回答内容 人数 構成比（％）

 多い 5 4.1

 やや多い 11 9.0

 ちょうどいい 101 82.8

 やや少ない 2 1.6

 少ない 0 0.0

 無回答 3 2.5

 回答内容 人数 構成比（％）

 適切 48 39.3

 やや適切 34 27.9

 どちらでもない 30 24.6

 やや不適切 7 5.7

 不適切 0 0.0

 無回答 3 2.5

 回答内容 人数 構成比（％）

 分かりやすい 54 44.3

 やや分かりやすい 22 18.0

 ふつう 38 31.1

 やや分かりづらい 4 3.3

 分かりづらい 1 0.8

 無回答 3 2.5

 回答内容 人数 構成比（％）

 回答しやすい 50 41.0

 やや回答しやすい 17 13.9

 ふつう 35 28.7

 やや回答しづらい 16 13.1

 回答しづらい 2 1.6

 無回答 2 1.6
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問 27　今回のアンケートについて、レイアウト・構成・回答のしやすさなどご意見があ

りましたら、ご記入ください。 

● 問 14「見やすさ」と問 15「表現方法」の違いがあまりよくわかりませんでした。 
（３０代　女性） 

● 今のままの形式でお願いします。（４０代　男性） 

● 質問は短い方が良い。（５０代　男性） 

● 今回は、問 18 の質問が前の質問からの流れで表紙のことなのか、広報あさか 7 月号

全体についてなのか分からなかった。質問番号が変わっているので全体についてだとは

思いますが。（５０代　男性） 

● 理由欄が自由であったので、選択方式としてほしい。（５０代　男性） 

● 記入項目が多く少し煩わしい感じがしました。（５０代　男性） 

● 今のままで良い。（５０代　女性） 

● 入力しやすいです（５０代　女性） 

● 見やすくて回答しやすかったです。（５０代　女性） 

● 当初のアンケートメールが届いていませんでした。迷惑メール等にも入っていませんで

した。（６０代　男性） 

● 広報あさかについて聞きたいなら、全体的にどうですか？と聞けばそれで済むと思われ

る。あえてアンケートに答える限定的な人数でのアンケートなのでその中では誰もが真

面目に具体的に回答してくれるはず。（６０代　男性） 

● DX を使い市民全員に依頼し集計してほしい。選挙投票率を鑑み返答数に期待はできま

せんが、市民共同への一歩に繋がるのでは。（６０代　男性） 

● 回答の１つ選んでの所で、悩みました。（６０代　女性） 

● アンケート調査では、選択肢に数字を用いた場合、数字右下の黒点はつけず、数字のみ

のフォント使用にするように再三書いてますが、改善できないのですね。もうこの点に

ついての意見は記入いたしません。情報発信と言いながら、情報発信途上なのでしょう。

公用文に準じるのでは。（７０代　男性） 

● 問 2 の年代の回答ですが、70 歳のみ、70 代ではなく 70 歳と限定されています。 
（７０代　女性） 

● 読んでいるかいないかの選択肢が最初にあるのに、その先の質問は「読んでいる」こと

をベースに作られています。読んでいない人の場合、選択のしようがないですね。大変

に矛盾したアンケート質問になってしまっています。（７０代　女性） 

● とてもストレートな質問でわかりやすかった。（７０代　選択しない） 

● 回答がしやすく、誰が見ても読んでもわかりやすい表現にしてほしいです。 
（８０歳以上　男性） 

● 広報あさかを見たいと思われる様な冊子に、内容や記事、老いても待っている広報紙に

なる様お願いします。（８０歳以上　女性）


